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 1. اسم المادة  مناهج البحث في العمل الاجتماعي   

 2. رقم المادة (2306115)

 عملية( الساعات المعتمدة )نظرية، 3نظري 
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3نظري 

 4. السابقة/المتطلبات المتزامنةالمتطلبّات  لا يوجد

 5. اسم البرنامج العمل الاجتماعي

 6. رقم البرنامج 

 7. اسم الجامعة ردنيةالجامعة الأ

 8. الكلية الاداب

 9. القسم العمل الاجتماعي

 10. مستوى المادة سنة اولى

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي 2022-2023

 12. العلمية للبرنامجالدرجة  البكالوريوس

 13. الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة ---

 14. لغة التدريس العربية

 15. أسلوب التدريس كاملإلكتروني  ☐مدمج     ☐    وجاهي ☐

☐Moodle    ☐Microsoft Teams   ☐Skype     ☐Zoom      

☐Others………… 
 .16 المنصة الإلكترونية

 /  استحداث مخطط المادة الدراسيةتاريخ  2022-2023

 تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية
.17 
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 منسّق المادة .18

 البريد الإلكتروني طريقة التواصل، مواعيد التواصل، ، رقم الهاتف،لرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتبا

 n.atieh@ju.edu.jo( ح,ث،خ ، الاميل: 1-12) الساعات المكتبية / نسرين عطيهد.

 المادة مدرس .19

 .، رقم الهاتف، البريد الإلكترونيطريقة التواصل، مواعيد التواصلالرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، 

 n.atieh@ju.edu.jo( ح,ث،خ ، الاميل: 1-12) الساعات المكتبية /نسرين عطيهد.

 وصف المادة .20

 .كما هو مذكور في الخطة الدراسية المعتمدة

المساق المفاهيم ذات الصلة بالبحث ، وخطوات اجراء البحث ، والمناهج المختلفة وكيفية اختيارها ، مع اختيار مشكلة البحث ، يبحث هذا 
 واستخدام الادوات والعينات المناسبة ، مع ايجاد النتائج وتفسيرها

 

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.
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 الأهداف: -أ

ئف البحث العلمي  ه, والتعرف كذلك الى وظااهدافو  وانواعه وخصائصة واهميته  يهدف هذا المساق التعرف الى مفهوم البحث العملي 
المنهج ماعي، الاجت منهج المسح ) مناهج البحث, وانواع خطوات ومراحل البحث العلمي و ، والصعوبات التي تعترض البحث العلمي 

 ني (المجال الزم مجالات البحث )المجال البشري , المجال المكاني , وكذلك .(منهج دراسة الحالة ، المنهج التاريخي ، التجريبي
تحليل  ,بارات والمقاييس الاخت ,الملاحظة, المقابلة  يان ,الاستب)أدوات جمع البيانات, والتعرف الى  واساليب اختيارهلعينات انواع او 

توثيق لتطرق الى ا, وسيتم  وعرض الجداول وتفسيرها و تحليل النتائج  وصياغة التوصيات زيارة المنزلية (, الأو المضمون  المحتوى 
.الملاحق وعملاهمية التوثيق ,الاقتباس , الحواشي , توثيق المراجع ,و  مصادر المعلومات في البحث العلمي  

 قادراً على أن:تاجات التعلمّ: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون ن -ب

 ه.اهدافو  وانواعه وخصائصة واهميته  مفهوم البحث العملي   –
 .خطوات ومراحل البحث العلمي  -3
  .(الحالة منهج دراسة ، المنهج التاريخي ، المنهج التجريبيالاجتماعي،  منهج المسح ) مناهج البحثانواع  -4
 المجال الزمني (لبحث )المجال البشري , المجال المكاني , مجالات ا -5
 .  واساليب اختيارهلعينات انواع ا -6
  نزلية (الزيارة الم ,أو المضمون  تحليل المحتوى  ,الاختبارات والمقاييس  ,الملاحظة, المقابلة  يان ,الاستب)أدوات جمع البيانات -7
 . نتائج البحث -8
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 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22

 المصادر والمراجع الموضوع أسلوب التدريس المحاضرة الأسبوع

 الاسبوع الاول

 

 

 ح، ث،خ

 

 الشرح والحوار وجاهي،

 العصف الذهني الصفي

مفهوم البحث العلمي،خصائص البحث العلمي، 

أهمية البحث العلمي، مؤشرات الحكم على 

 جودة البحث.

 كتاب البحث الاجتماعي

 سماح سالم )الفصل الأول(

 الشرح والحوار وجاهي، ح، ث،خ الأسبوع الثاني

  العصف الذهني الصفي

مفهوم البحث العلمي،خصائص البحث العلمي، 

أهمية البحث العلمي، مؤشرات الحكم على 

 جودة البحث.

 كتاب البحث الاجتماعي

 سماح سالم )الفصل الأول(

 الحوار والنقاش ح، ث،خ الأسبوع الثالث

 تدريبات صفية

قاعة الدوريات زيارة 
الالكترونية / مكتبة 

 الجامعة

خطوات البحث العلمي النظرية وإجراءات 

 تطيقها

 الفصل الثاني من الكتاب

 الحوار والنقاش ح، ث،خ الأسبوع الرابع

 تدريبات صفية

زيارة قاعة الدوريات 
الالكترونية / مكتبة 

 الجامعة

خطوات البحث العلمي النظرية وإجراءات 

 تطيقها

 الثاني من الكتابالفصل 

 الفصل الثالث من الكتاب أنواع البحوث العلمية الحوار والنقاش ح، ث،خ الأسبوع الخامس

تطبيقات عملية لحالات  ح، ث،خ الأسبوع السادس
 دراسية

 الفصل الثالث من الكتاب أنواع البحوث العلمية

 الشرح والحوار ح، ث،خ الأسبوع السابع

  العصف الذهني الصفي
 الفصل الرابع من الكتاب البحث في العلوم الاجتماعية مناهج

 الشرح والحوار ح، ث،خ الأسبوع الثامن

  العصف الذهني الصفي
 الفصل الرابع من الكتاب مناهج البحث في العلوم الاجتماعية

 الشرح والحوار ح، ث،خ الأسبوع التاسع

 العصف الذهني الصفي

 الطلبة أبحاثومناقشة 

 الفصل الخامس من الكتاب الاجتماعيأدوات البحث 
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 ح، ث،خ الأسبوع العاشر

 

 الشرح والحوار

 العصف الذهني الصفي

 الطلبة أبحاثومناقشة 

 الفصل الخامس من الكتاب أدوات البحث الاجتماعي

 الشرح والحوار ح، ث،خ الأسبوع الحادي عشر

  العصف الذهني الصفي
 السابع من الكتابالفصل  مجالات البحث واختيار العينة

 الشرح والحوار ح، ث،خ الأسبوع الثاني عشر

  العصف الذهني الصفي
 الفصل السابع من الكتاب مجالات البحث واختيار العينة

 الشرح والحوار ح، ث،خ الأسبوع الثالث عشر

  العصف الذهني الصفي
 الفصل التاسع من الكتاب نتائج البحث

 الشرح والحوار ح، ث،خ الأسبوع الرابع عشر

  العصف الذهني الصفي
 الفصل التاسع من الكتاب نتائج البحث

الأسبوع الخامس 

 عشر

 الشرح والحوار ح، ث،خ

  العصف الذهني الصفي
الشرح والمناقشة تدريبات صفية و 

 عرض ابحاث الطلبة
 

الأسبوع السادس 

 عشر

 الشرح والحوار ح، ث،خ

  العصف الذهني الصفي
تدريبات صفية و الشرح والمناقشة 

 عرض ابحاث الطلبة

 

 

  تشمل: محاضرة متزامنةالتدريس  أساليب*

 .... إلخامتحان، ، اختبار قصير، التقييم تشمل: الواجبات المنزليةأساليب *
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 . أساليب التقييم 23

 التالية:يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات 

 المنصة الاسبوع الموضوع العلامة أسلوب التقييم

Presentation 10  سيتم تحديده خلال  علامات
 الفصل

يسلم لدكتور المادة  طول الفصل
  ورقيا

واجب فردي يتم   علامات  10 واجب
 تحديده خلال الفصل

يسلم لدكتور المادة  الاسبوع الرابع
 ورقيا

 المحاضرة الصفية طول الفصل الصفية المشاركة علامات 10 المشاركة
 

-1-30 /2023-01-19  علامة 30 امتحان منتصف

202 

 

 وجاهي

بحسب مواعيد   علامة 40 الامتحان النهائي
التسجيل للامتحانات 

 النهائية

 وجاهي

 

 متطلبات المادة .24

 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. كعلى الطالب أن يمتل

 

 

 السياسات المتبعة بالمادة .25

 سياسة الحضور والغياب -أ

 الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د
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 الدرجاتإعطاء  -ه

 ي تسهم في دراسة المادةالخدمات المتوفرة بالجامعة والت -و

 المراجع .26

 الكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة:  -أ

 ، عمان: دار الثقافة للنشر والتوزيع. البحث الاجتماعي الأساليب، المناهج، الاحصاء(. 2012سالم، سماح ) المرجع الرئيسي:

 الكتب الموص ى بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية. -ب

, لبنان:دار المكتب الجامعي 1( مناهج البحث في الخدمة الاجتماعية . ط2015سرحان , محمود عرفان )-  

والتوزيع,عمان:دار صفاء للنشر  1( منهجية البحث في العلوم الاجتماعية والادارية .ط2011العساف,احمد عارف ) -  

عمان: دار الراية للنشر والتوزيع. ،(1( أساليب البحث العلمي.) ط2011خياط ، ماجد محمد )  – 

( مناهج البحث في الخدمة الاجتماعية . القاهره : المجموعة العربية للتدريب والنشر.2017ابو النصر,مدحت محمد ) -  

عمان: دار امنة للنشر والتوزيع.   ،لعلمي( أساليب  البحث ا2011محمد،احمد، عبدالغفور ) شحاتيت، -   
   ( الميسر في منهج البحث العلمي، الرياض: مكتبة المتنبي.2017عبدالله، محاسن حسن ) -
الاسكندرية: المكتب الجامعي الحديث. ،( الاتجاهات الحديثة في الخدمة الاجتماعية2010علي، ماهر ابو المعاطي ) -  
 الاسكندرية : المكتبة الجامعية ،في بحوث الخدمة الاجتماعية ( الخطوات المنهجية2000)الغمري، ابو النجا محمد  -

 معلومات إضافية .27 
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----------التاريخ:  - ---------------------التوقيع:  -----------د.نسرين عطية--------مدرس أو منسق المادة: 

-------- 

 -------------------------------------- التوقيع --------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------------------------------------التوقيع -------------------------رئيس القسم: 

 -------------------------------------- التوقيع -------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 --------------------------------التوقيع -------------------------------------------العميد: 

 


